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gylet, Előfizetési felhívás színvonalon, melyre azt tizenhárom évi | 
lelkiismeretes fáradozás által emelni si- , 
került. E mellett

. Alt nem hiszem, hogy a magyar országgyűlés oly törvények által, melyek 

egy nagy, az „r- I'A^ ,7 “ -VÄ

MÄ; Ät r Äri? ä£t“? 5* —“ Äzeti létra kiható szereppel bíró napilap gokra, megyei közigaz®,-és! valamint «y,l?é,n'lihtlYT?sk/?es,nel! 11 '°k 8 szavazó jogál. Seghhelnénfc , bajon

életében is oly idő, mely mint az életre- törvényszéki és gazdasági hírekre fordi- . . , ~ °* arloznak. gunk is, az egyetértés, higgadt érteke-
valóságnak és a teljesített közhasznú tandó különös gond által a t olvasó J° lélekismeretlel mondom, — azé- *és, jó akarátu irány és honszeretet által,
szolgálatoknak legkétségtelenebb jele, ha közönség minden oldala igényeinek‘mi- t!‘Ve “ ” h<«)r“y belywl, mely- Igen fáj az nekem, midőn látom hogy
többet nem, legalább is elismerést ér- néi teljesebben megfelelni. . lagyunk: vagy is a pártoskodás a pártviszály át megy a társadalmi élet
demeL Azon reményben zárom e sorokat, dXYrtYŰT l "•T”'’ megá‘alk°" réleg=‘ke. barát, rokon gyűlöletet sziv-

hogy a t. közönség és munkatársaim 1 S ,? 7 "ak be e^mis elie”‘ ™ egy páiván
támogatása segitsógével az újévvel meg- , "J 1 , jóslata „Magyarország működő hivatal társak felejtik az egyet-
kezdendő ominosus tizenharmadik év- e 8 , ‘ehet másként párt néze- értést, egymást gúnyolják a nép előtí
folyam lapunkra nézve lehetőleg mén tel "J^án,lan, hanem csak sértegetéssel, * . . P

nagyobb sikerrel fon hevén,ŐHni !?, gullyos nl-omorek versnsokkal, melyek- | J af nekem’, mlllorl latom. hogy a

•V3S: : I Äi^sieiLÄi: ®r; T £ -
rmT£z*rim "ti ár Tge,e,en“Msze,t

k k’ 1883' decz' 27"én' úgy látom, hogy a magyar recidivázott emeMlctle' s “« = Dózsa-féle nép

abban a szennyes mullu korteskedési Ufat ütötte a lörök helyett; a török
nyavalyába, melynek symboluma volt a 0 . til?tt / hazára hogy nem fogjuk
bolonditás, fokos, csutora; igen közel ál- ®“e|eJteni addig, mig csak magunk
lünk ahhoz a terrorismushoz, a melyben magunkat agyon,

nincs személy és vagyon bátorság. —
Ma már pártzászlót ragad a pap is, 
politikus lett a ia-vágó, status ügyet 
rendez, diplomatákat bírál a falusi mester.

a „ Torontói“ 1884-iki tizen­
harmadik évfolyamára.
Tizenkét esztendő

bank.

»

%
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Annál inkább áll ez egy vidéki heti­
lapra, mely a közvélemény mai rohamos 
átalakulását és folytonos fejlődését be­
hatóan még figyelemmel is alig képes 
kisérni, annál kevésbbé irányozni és ve­
zetni; s ha egy ily lap mégis tizenkét 
éven át tudta megőrizni közönségének 
egyszer kiérdemelt bizalmát, sőt ha mű­
ködése és iránya elismeréskép mint tá- 
gabb olvasó kört tud magának a gom- 
baszerüleg szaporodó sajtótermékek által 
megnehezített versenyben is hódítani: 
úgy alig szorul még arra, hogy tizen­
két évi működésének részletes ismerte­
tése által bizonyítsa be életrevalóságát 
és érdemes voltát a közönség további 
támogatására is.

Midőn

a
.o

tű

az a
midőn a magyar egymást

az
Lanka Gusztáv.

felelős szerkesztő.

Nagy-Becskerek, decz. 27-én.
Hogyan álunk? E kérdésre másként 

felel a jobb, másként a bal, elütőleg a 
bal közép, egészen másként a szélső bal. 
A felelet mivoltát a párt-szinezet határoz­
ván, egészen eltérőieg minden párt állás­
tól, a tapasztalat fogja megmondani 
valót, a melyei a lapok, úgy a hallott, 
és látott események igazolnak.

A magyar embernek született nyava­
lyája, Árpádtól a mai napig az, hogy 
valakit bántani kell, legtöbbször pedig 
önmaga az a valaki, ez annyira vérré 
vált benne, mely szerint még a sajói, 
és mohácsi csaták előtt is magát bán­
totta ; az a kis töredék, a mely e két 
óriás vihar után megmaradt, szintén csak 
magyarnak maradt, a kit még sem bán- 

Muitjánál fogva a „Torontói* szer- tolt a keserű csalódás annyira, hogy 
kesztőségénck nincs szüksége arra, hogy okult volna, 
a vérmes fiatalsághoz talán illő, de az 
élet komoly perczeiben igen gyakran 
meg nem tartható nagyhangzásu ígére­
teket tegyen, de viszont arról is bizto­
síthatja a lap t. olvasóit, hogy a mit 
igér, azt az utolsó betűig megtartja.

A fentiek után pedig ezen ígéret 
alig lehet más, mint következetes és hü 
ragaszkodás a múltban követett irányhoz 
és elvekhez, megtartása a lapnak azon

nem

Torontálmegye községi és 
körjegyzők egyletének

Nagy-Becskereken Í883. évi deczember 16-áu 
tartott közgyűlése.

x

a „Torontói“, mint ilyen, 
tizenkét nehéz esztendőn át a közérdek 
becsületes szolgálatában állott hetilap 
tizenharmadik évfolyamának küszöbén 
kötelességének tartja a t. olvasó közön­
ségnek megköszönni az iránta eddig 
tanúsított bizalmat, mely nélkül az amúgy 
is rögös Apályán a közérdek önzetlen 
szolgálata ily sikerrel aligha lett volna 
lehetséges: egyúttal bátorkodik ezen bi­
zalomnak további fentartását, és a lap­
nak úgy szellemi, mint anyagi támoga­
tását továbbra is kikérni.

„Felületes világ ez a mai
„De mulatságos, meg kell vallani“.a

W A Látva a látottakat, hallva a mon- Az egylet elnöke örömét fejezve ki 
dottakat, kérdésül feltettem, ha vájjon érdeklődés miatt, melyet a nagy számban meg­
nőni kés-e a mi népünk kezében a vá- I )e,ent tagok az ügy iránt tanúsítottak, a köz- 
lasztás ? Eldobtam e gondolatot, kimon- gyűlésen 55 tag lévén jelen, azok szívélyes 
dám magam elölt, hogy nem. Látom. üdyiö*lése u^n„8 közgyűlést megnyitotinak
baüatnfó n ["“ ék *”* * ”ép"‘k ““f'5 •*”"&«. » w™,

hajlandó, fogékony a nemesre, jóra, be- fölött, melyből kitűnik, hogy az egyletnek je-
csületre: hanem a vezetőkben van a fő lenleg 26 tiszteletbeli és 174 rendes tagja
hiba, mert híjába a hal a fejéről kap van> ds hogy csakis még 20 jegyző létezik
bűzt; — de ón hiszem és vallom a mit 88 eg®sz raegye területén, melyek eddigelé
Jézus mondott, jaj ugyan a botránykő- ta^kent az egyletbe be nem léplek, és hogy
zóknak, de sokkal jajabb a botránykőt- Ts”j.T
tatónak; ha majd ez a nép, melynek a vits Vazul antalfalvi szolgabirák, továbbá 4 
vak vezérek eldorádot Ígérnek, ha majd rendes tag nevezetessen Radosevits Mihály 
a balul értesült kiábrándulva egy jobbra német-écskai, Berta Pál katalinfalvi, Kapris 
átot csináló késő lesz tán, de az átok, Sá”d(!r mokrini és Theodorovits Luczián
és a keserv omlik bizonyosan azok fe- elhalá,0z0lt’ végre felemlíti, hogy
• az utolsó közgyűlés összes határozatai véirre-jere, a kik meg a bibliát is arra idézik, hajtva lettek, ennek kapcsán előterjeszt! az 
hogy az ellenpártól ledorongolják. — Bi- országos központi egylet f. é. szept. 17-én 
xonyosan mondom, hogy nem ismerik a Budapesten tartott közgyűlésében felvett jegy- 
szerencsétlen lengyel nép történetét. zökönyvet, miből küldötteinknek a közgyülé-

Hanem há, honftak! nem segithetne-e
rajtunk valaki? De igen, segíthetne az nevezett tagok elhalálozása felett az egylet

azon

II

öldön 
ígi és 
zági, 
nemű 
in fele Határozottan szélső baloldali volna 

az a tudomány, különösen a történet tudo­
mány képviselői köpött, a ki tagadná a 
magyar ember eme nyavalyáját, és a ki 
nem tudná azt amit a költő oly jellemző- 
leg énekel

ke-
vo-

ísok- sza-

íjtési
kö-

írs és 
•gtöl. 
íban, 
en s

lassú méreg, lassú halál emészt

Elszórja, hidd el mostani veszni tért 
Erkölcsöd:....................................................

ogva

Levelek Amerikából Európába.TAMEÁ. A sánta ördögök a legveszedelmesebbek.
vagy my-

Kalönben miként nálatok, úgy nálunk is 
vannak olyan magasabb politikai exigencziák, 
mely >ket a pár excellencze diplomata, Kármán 
Lajos se volna képes megmászni.

A téged érdeklő tilalmasokról vajmi ke­
veset irhatok.

Az egykor fairre kelt dámvadak elöre­
gedtek, a régi fegyverekkel pedig nehéz bra- 
vourlövéseket csinálni, mikor a fiatalság lan- 
kasterrel vadászik, j

A Ruék ez időben egy hosszú nyakú, 
szánka figura után vetették magokat, és félő, 
hogy ez érdekes húslalanság, nem sokáig 
fogja a hajszát kitartani. Feje tagadhatlanul 
érdekesen mulatságos, de szépen kérjük ne 
mosolyogjon, mert akkor arcza hasonló lesz 
azon holdvilághoz, melyet Dóré a kigunyolt 
epedő lantosok föló szokott karrikirozni.

Utolsó levelem óta két hangversenyt és 
két tánczmulatságot is át» meg át élveztünk. 
A két nőegylet tánczestélye nem mutatott 
ugyan fel valami nagy felekezeti egybeolva­
dást, de az eredményről egyiknek se volt 
oka panaszkodni. A buffet azonban dicsére­
tére válik Izraelnek.

Jelenben se színészetünk, se lovardánk. 
De azért se komödiában se komédiásokban 
nem szűkölködünk.

Még egyet! Van-e nálatok Európában ilyen 
hosszú czim: Torontálmegye törvényhatósága 
területén az 188— évre megalakult erűkor és 
sör fogyasztási adófelszólamlási bizottságnak 
a temesvári ipar és kereskedelmi kamara által 
kinevezett tagja.

Don Libanos de los palflmadoe.

Téged nem féltelek. Te hamisabb 
gánál Belzebubnál.

Engem alanfán coafüröd viselt meg, nem 
tudom azóta megnövesztetted-e hajadat.

A karácsony estét Amerikában is a csa­
lád körben szoktuk tölteni. Az a néhány kor­
hely, a ki még ilyenkor is idegen fedél alatt 
kártyázik, megérdemli, hogy egy kivágott 
Schlägereit még erősebb Schlager érje oda 
haza, s mig a házon kívül három tízest szám­
lál, oda haza három filkó legyőzze.

A kasz’nói és az otthoni ezupászok közt 
nagy a külömbség, az apré meg épen vérlázitól 

Amerikában e hónapban kezdettek meg 
és végeztettek be a departamentalis tisztuji- 
tások. A régi és az újabb restaurácziók kö­
zött olyan forma külömbség van, mint a töltött 
káposzta és kelkáposzta között, kivált ha még 
egyikre oda képzeljük a bőrös pecsenyét, a 
másikra meg a dagndót. Az elsőtől megve­
szekedik 
emészti.

111.
Kedves Timotheám!

A karácsony ünnepek közelednek. Leg- 
szeretlebb íinnipe a gyermekeknek és öre­
geknek. A karácsony és emlékezések fája, 
egyiránl hullatják és rejtegetik aranyos gyü­
mölcseiket. A hajnal és alkony pírja, köszöntő 
és búcsú sugaraival. A kezdődő és végződő 
eszmélkedés, a bölcső és a sir közelében. A 
dajka meséli világa, melyet az öregek készí­
tenek és a gyermekek őrömmel hallgatnak. 
Akkor adtuk fel csendes örömeinket, mikor e 
meséket megszűntünk örömmel hallgatni.

Jól tudom, hogy ezelőtt (ne félj 
mondom meg hány évvel) te is nehéz gond­
dal aludtál el, hogy valljon mit fogsz felkel­
tedkor a czipőcskédben találni.

Én azt hiszem, hogy akkor neked több 
örömöket okoztak a Jézuska ajándékai mint 
későbben azok a csillogó ékszerek, melyekért 
sokkal becsesebb ékszereket követeltek. Ifjú­
ságodat és annak legdrágább kincsét és nyu­
galmát. Édes Thimotheám, te legjobban tudod, 
hogy ez jékszerek mennyi boldogságba és 
lelki nyugalomba kerülnek.

Sokszor az idő kiegyenlíti ugyan a szá­
madásokat, de nem az ékszerek a pusztulást 
és foltokat.

Az öreg urak tanácsosnak is tartják: a 
karácsony éjszakákat otthon tölteni. A Jézuska 
csak hajnal felé tesz látogatást, de a sátán 
rendesen éjfél felé jelenkezik. Ilyenhez pedig 
igen kívánatos, hogy a házi gazda otthon 
legyen.

k az
Esti dal.

Szerelmem, galambom,
Mért vagy olyan sápadt?!

Kifáradtál a munkában, 
Megvetem az ágyad.

Rozmarint, violát
Hintek szót ágyadban,

Hogy ne gyötörhessen semmi 
Kosz érzés álmodban.

S a mig csendben nyugszol 
Én őrzöm az álmod; —

Atyád leszek, anyád leszek, 
Eem kell őket várnod.

A szellő illattal,
A hold bűvös fénynyel;

Még azok sem mehetnek be 
Te hozzád az éjei.

Ellopnák álmodat 
Mulatozva véled:

A szerelem és az ábránd 

Csintalan vendégek.

Ha kinyngszod magad,
A virágos ágyon, —

Piros rózsa nyílik megint 
Mind a két arczádon.

3.

nem

német, a másikat élvezettel meg-

Nevetni fogsz, ha azt állítom: hogy leszá­
mítva a halvány reményű pályázókat s egy 
pár merészebb kapaszkodót, a fiatal özvegyek 
és kinyílt virágok nevezzük meg: lányok 
voltak legjobban érdekelve.

Ha Péter vagy Pál véletlenül kimarad, 
Hortensiának vagy Georginának még csücsülni 
kell. Már pedig ha az ember az élet nyarába 
lép, nehezebben tűri a forrdságot.

A kombinácziók meglehetősen sikerültek. 
Néhány ifjonca stallumot fogott, s néhány 
hajadonka konty alá kerül.

h

Lauka Gusztáv.
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fájdalmas részvétét jegyzőkönyvileg kifejezni lányos bennünket a jelzett törvényjavaslat ál­
tal törvényerőre emelkedett szabályrendele­
tekkel biztosított mellékjövedelmeinktől meg­
fosztani, és igy csekély fizetésünk mellett a 
nyomorúság örvényébe sodorva, tőlünk a meg­
élhetés lehetőségét megvonni, valóban ezt az 
állam érdekeben teljesített önfeláldozó, haza­
fias működésűnkért nem érdemeltük.

Antal, Várnay Imre, Kovách Ágoston, Fuchs 
Sebő, Menczer Lipót.

Jegytöszigorló bizottság 6 évre: 
Bielek Vilmos, Hadfy Döme, Dr. Stassik Fe­
renci, Schiller Lipót, Mohaupt Mihály, Kovách 
Ágoston, Steinbach Antal, Bakalovich Ágoston, 
Stassik János, Augusztin Péter.

Közegészségügyi bizottság: Bie­
lek Vilmos, Virányi József, Predragovics Máté, 
Schiller Lipót, Dr. Klein Mór, Kulifay Lajos, 
Mihalovics Miksa, Manojlovics Miklós, Eisen­
städter Ignáci, Rósa Ignácz, Dr. Duka László, 
Pupp Simon, Kremminger György, Dr. Putz 
Jakab, Schwimmer Mór, Putics István, Dr. 
Linyacsky Pal, Kellner József, Menczer Lipót, 
Bujkovszky Gusztáv, Dániel János, Jankovics 
Sándor, Bobor Gyula, Mesterovics János, Dr. 
Kovalszky Ferenci.

Közigazgatási bizottság 2 évre: 
Dániel János, Papp Simon, Vócsey István, 
Urbán Andor, Dr. Demkó Pál.

Igazoló választmány 1 évre: 
Eisenstädter Ignácz, Vattay Miklós, Vécsey 
István, Petro-ics Emil, Bielek Vilmos.

Bíráló választmány 3 évre: Ko­
vách Ágoston, Hadfy Döme, Dániel J nos, 
Panics Ljubomir, Steinbach Antal.

Tiszti nyugdijintéseti választ­
mány 6 évre: Kovách Ágoston, Dr. Demkó

szerű, de mégis megható szavakban magya­
rázta volt a kicsinyeknek az ajándékok ere­
detét, hálaadatosságra intvén őket jótevőik 
iránt; s egyúttal a közoktatási kormány nevé­
ben köszönetét fejezvén ki az elnökségnek.

A ki ismeri a gyermeki érzelmeknek 
egyszerűségükben is oly megkapó nyihánu- 
lásait; a ki tudja, hogy örömüket és hálájukat 
tekintet és arczkifejezéssel, mikép tudják ki­
fejezni, az nem fogja túlzásnak tartani, ha 
azt állítom, hogy az ajándék kiosztás oly je­
lenet volt, mely könnyekre indíthatott, s azon 
emberbarátok, kik ez ünnepélyt tevékenysé­
gükkel és áldozatkészségükkel létrehozták, 
mindenesetre fáradozásuknak legszebb jutalmát 
találhatták a gyermeki kedélyek e tiszta örö­
mében.

határozta el.
Tárgyalás alá vétetvén a központi jegyző- 

egylet elnökségének 40. számú átirata a hi­
telesítési kényszer tárgyában alkotott törvény- 
javaslat elleni intézkedések érdekében, evvel 
egyidejűleg olvastatott Schiller Lipót egyleti 
főjegyző által készített ezen ügyben a megyei 
bizottmányhoz és megyebeli országos képvi­
selő urakhoz beadandó kérvények szövege:

Mélyen tisztelt képviselő úr!
Általános aggodalmat szült azon köztu­

domásra jutott tény, hogy a magas kormány 
az 1874. évi XXXV. t. ez. módositásáról és 
kiegészítéséről 422. szám alatt a mélyen tisz­
telt képviselőházhoz egy törvényjavaslatot 
adott be, melynek 20. §-a következő szöveg­
gel bir:
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Mindezeknél fogva bátorkodunk a mélyen 
tiszte't képviselő úrhoz azon tiszteletteljes 
kérésünkkel járulni, miként az érintett tör­
vényjavaslat 20. §-a elejtését a magas kor­
mánynál kegyessen kieszközölni, s illetve ve­
szélyes és karos voltának tekintetbe vételével 
törvénnyé vállát az országgyűlésen hathatós 
vétójával megakadályozni méllózlettna. Hódoló 
tiszteletünk kijelentésével maradiunk a mélyen 
tisztelt képviselő úrnak

Kelt Torontálmegye községi és körjegy- 
„Telekkönyvi jogok szerzésének, meg- zők egyletének 1883. évi deczember 16-án 

változtatásának vagy megszüntetésének telek- tartott közgyűléséből alázatos szolgái Mohaupt 
könyvi bekehlezése a telekkönyvi hatóság ál- Mihály s. k., egyleti elnök, Schiller Lipót s. k., 
tál magánokirat alapján csak azon esetben egyleti főjegyző, 
rendelhető el, ha a magán okiraton a felek 
névaláírásának, keresztvonásának vagy kéz­
jegyének valódisága közjegyzőileg hitelesítve 
van.*
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jenNem akarjuk az alkalmat elmulasztani, 
hogy az egylet eddigi működésének rövid is­
mertetése állal az eddigginél tágabb körben 
és élénkebb érdeklődést keltsünk annak való­
ban nemes ez élj a iránt. 1872-öen alakult és 
azóta állandóan 150—200 tagot számlált, kik­
nek 50 kros és 1 frtos járulékaiból a tanév 
kezdetén szegény iskolás gyermekeket köny­
vekkel és más tanszerekkel szokott ellátni/a 
tói boáikéval és karácsonykor pedig a leg­
szegényebbekre nézve az iskolalátogatást téli 
ruhák ajándékozása által teszi lehetővé, rendesen 
30—40 gyermekei látván el, mint mondottuk, 
felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül 
czipővel s meleg ruhákkal.

Ajánljuk az egyletet különösen az ily 
nemes es embtries czélok iránt mindenkor 
lelkesülni tudó hölgyeink és azok figyelmébe. 
Kik jótékonyczélu hangversenyek és más vi­
galmak rendezésével szokták' mulatni és se­
gélyezni vágyó embertársaikat lekötelezni.

EJmlékezzenek megévenkint leg­
alább egyszer a „szegény iskolás 
gyermekeket segé!yző egyesület­
ről!“

■
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A közgyűlés a kérvények szövegét helyes­
léssel fogadván, azoknak a megyei bizottmány 
és minden egyes megyebeli országos képvi­
selő úrhoz való beadását határozta el.

.

sónEme törvényjavaslat káros volta és egye­
dül a kir. közjegyzők jövedelmeinek szaporí­
tására irányzott törekvése a laikus előtt is 
oly annyira, de különösen a községek lakói, 
tehát a szegényebb és ügyefogyottabb hon­
polgárok jogügyletei keletkezése és kötése 
módjával is ismeretesek előtt szembeötlő, hogy 
köztudomásra jutása el sem kerülhette, misze­
rint a községi és körjegyzőit figyelmét rend- 
kivülileg felköltve, már hivatalos állásuknál 
fogva is hazafias szent köteleségünké tegye, 
a törvényjavaslat jelzett §-ának káros és ve­
szélyes következményeit felderítve alkotmá­
nyos és törvényes utón annak elejtését ki­
eszközölni.

Veszélyesnek és károsnak tartjuk a kí­
vánt hitelesítési kényszert a községek lakóira, 
mivel köztük előfordulni szokott adásvevés, 
csere, kölcsönszerzés, úgy törlés és egyéb 
jogügyletek tárgya legtöbbnyire oly csekély, 
sokszor 10—20 frtot meg nem haladó érté­
ket képviselnek, hogy a czélba vett hitelesí­
tés költségei úgy mint felek és tanuk a sok­
szor mérföldekre lakó közjegyzőhez való be- 
fuvarozása, idöveszlessége és élelmezése, 
nemktilöinben a hitelesítési dij és bélyeg által 
okozva, eme értéket túlhaladva, ezen tény 
folytán is az érintett jogügyletek megkötése 
elmaradna. Már pedig hogy ennek következ­
tén az egyes érdekeltekre mily nagy károk 
háromolhatnak, sőt egyesek anyagi tönkreme- 
nését :s eredményezhetik, bővebben illusztrálni 
felesleges.

Veszélyesnek és károsnak tartjuk továbbá, 
mivel a hitelesítési kényszer, a törvényjavas­
lat indokolásában érintett visszaélések meg- Ugyanaz nap délután 3 órakor jegyzői
szűnése helyett épen az ellenkezőt érendé el, nyugdijintézeti választmányi ülés is túriéivá* 
mivel mint ezt az eddigi tapasztalat eléggé nébsi" Kapris Sándor volt mokrini jegyző őz- 
tanusitja, sokkal könnyebb a feleket nem°is- ve^e és árvái részére évi 300 frt, néhai 
merő kir. közjegyzőt tévútra vezetni és La- Bería PiiI vo!t kataünfalvi jegyző özvegye és 
mis aláírások hitelesítésére rábírni, mint sem arvái részére évi 250 frt, végre néhai Pajdák 
az az eddigi eljárás mellett lehetséges volt, Jánős volt karlovai jegyző özvegye és árvái 
a midőn az okmányok a községi elöljárók részére szinte évi 250 frt nyugdíj szavazla- 
elött a községi jegyző részéről készített,én, tott meS- 
kik az érdekelteket mind személyesen is­
merve, hozzájárulásuk nélkül hamis aláírás 
elő sem fordulhatott.

Az egyletnek 1884. évre készült költ­
ségvetése egész terjedelmében változatlanul 
elfogadtatott.

Ezután tárgyalás alá vétetvén az orszá­
gos központi jegyzői egylet által 48. sz. a. 
kiadott indítványok ezek közül a peslmegyei
jegyzői egyleti az alapszabályok a választmány ...
ős egyleti tisztviselőkre vonatkozó részének ^ 8 * bizottság hat é,re:
akkénti módosítása iránt, hogy a választmány '/ “Vlls Napnolcz Ágoston, Kellner
az egyleti tisztviselőkön kívül a megyei egy- £de’ Stoics Sándor, Nyári Ferencz, Dr. Stassik 
letek elnökeioől álljon, továbbá hogy egyleti ^erencz, Kellner Ferencz, Dániel Ernő, Dr. 
tisztviselőnek minden az országos központi ,rUaa Uászló, Dr. Klem Mór, Rózsa Ignácz, 
jegyzői egyletbe beczikkelyezeti megyei egy- upuszárovit* Miklós, Panics Lyubomir, Dr. 
let rendes tagja megválasztható legyen elfő- János, Schaffer Antal, Hadfy Döme, Arányi 
gadtatott, úgy szinte elfogadtatott Szabadkézi e a, V. achter Henrik. Dr. Szentkláray Jenő.
Béla és társai indítványának első része a Lótenyésztési bizottság hat év­
községi közlöny jövedelmének egyharmad f.f' ^ ndk" Horczeg: Thurn-laxis Egon, Ku- 
részben tartalék alap, '/3 palyadíjak es */3 »r»y Lajos, Kupuszarovits Miklós, Rónay Jenő, 
részben a központi egylet szükségleteinek fe- ®ri Karácsonyi Aladár, Papp Simon, Bakalo- 
dezesére való fordítása iránt. Ellenben ugyan *!C Ágoston, Kis Eilemér, Rohonczy Gedeon, 
azok indítványának 2-ik része a központ cV6|i* r°!7’ Rbnay Ernő, báró Liptbay Antal,
egylet tagdíjainak perczentekben való kivető- ^*0,1 ssy Ernő, gróf Csekonics Endre, Csá- 1 . . megyénk a tisztújítói mozgalmak
sere vonatkozólag mint czélszerütien elejtelni '0Sj l£nacz> Dániel József, Rudosiuvlyevícs naPJ’'1^ ölte, az idő alatt községünk közsze-
baiároztatott. Drágulni, Iszakovits Milan, Hertelendy Imre, ; reictben és tiszteletben álló derék ve terse

Káménszky György. Hertelendy Gyula, Tállián je^Yz5jét id- Kozenkay Bélát súlyos csapás
Jenő, gróf Nák Kálmán, Biíjzáth’ Gusz- I érte az aital> hoff? bőn szeretett nejét, szál.
táv, Csávossy Gy a, Dufluud G-örgy, Gyér- Bálinl Jan!íat e hó 17-én esti fél 7 órakor
tyánffy János, Mesterovits János, Jahrausz sziv szélbü(jés következtében, a kérlelhetlen
András, Linder Ede, Jenovay Imre/üaraaszkin halaI 55, évében bosszú szenvedés után ki­
járni!, Deschan Alhur : ragadta övéi köréből.

Na gy -Ki k i n d a i gymnasialis b i- ' Ho?y mennyi szeretettel és ragaszko- 
zottság hat évre: Dr. Petroviis János. dással v‘s'íitelik nemcsak a község, hanem a
.Tankörit* Sándor, Dr. Majnszky Vlajko. Bibits környékc is mély gyászt viselő nagy érdemű
Mit«, Vinczehidy Izsó, Tnfunacz Mladen, Ki- jegyzőnk iránt, tapasztaltuk az ei-
kinday Ferencz, Papp Simon, Vattay Miklós, bunyt temetése alkalmával, mely e hó 19-én 
Babits József, Várnay Imre, Hertelendy Gyula’ délután 3 órakor folyt le, abol ugyanis a
Hadfy Döme, Vécsey István. " ’ község úgy vidékének intelligentiája és köz-

Nsgy-Becskereki gymnasialis ndP6 esrekre menve kisérte ki az elhunytat
bizottság hat évre: Herczeg Thurn-Toxis a kl|bekiiazi sirkertbe.
Egon, Steinbach Antal, Hadfy Döme, Vattay
Miklós, Papp Simon, Istvánffy Istgán, Dr. Stassik
Ferencz. — Póttagok: Miháiovits Miksa Dr. lalutt be az urnák. Béke lengjen az elhunyt 
Tószögi Aladár. ’ ’ ■ hamvai felelt!

Központi választmány 3 évre:
Papp Simon, Dr. Ebner Alajos, Kiss Elemér, urraI közlöm, azon czélból teszem, hogy lap- 
Zega Constantin, Papp János, Bujkovszki Gusz- 1 íaban a közönség tudomására méllóztassek 
táv, Jorgovits Photius, Gyertyánffy János, Mes- bozni’ melynek soraiban úgy elhunyt mint 
lerovics János, Csávossy Gyula, Stassik János, ÖZV(-gyének számtalan ösmerősei léteznek, 
Babits József, Viszkidenszky Gusztáv, Reviczki e mély gyász folytán őszinte részvételt 
Tamás, Hertelendy Gyula, br. Liptay Antal, éreznek.
Friedrich Jakab, Dr. Kuhn Lajos, Rónay Ernő, Fogadja tekintetes szerkesztő ur tisz- 
Pókay Gábor, Deschan Arthur, Istvánffy István, | le*etem kijelentését, a mely után vagyok 
gróf Karácsonyi Aladár, Bielek Vilmos, gróf kész szolgája
Csekonics Endre, Csávossy Ignácz, Gyertyánffy Élíling Ferencz.
László, Dániel János, Dr. Demkó Pál, Eisen- r. k. plébános
Städter Ignácz, Fuchs Sebő, Hadfy Döme, Dr.
Kiss János, Kovách Ágoston, Miháiovits Miksa,
Manojlovics Miklós, Poroszkay Béla, Rónay Jenő’
Vócsey István, Dr. Szentkláray Jenő.
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SeiTenyészállatok megvizsgálá­

sára kikötött másodfokú bíráló kül­
döttség 6 évre: Rónay Ernő, Deschan 
Arthur.
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A tárgyalandó ügyek ekkénti befejezése 

után Szabadkai Ignácz egyleti tagnak indít­
ványa, rnelylyel az egyleti elnök és főjegyző­
nek buzgó fáradozásukért köszönetét szavazni 
és az egyleti főjegyző részére a folyó évre 
meghatározott jutalomdijat a jövő évben is 
kiadatni óhajtja, a közgyűlés állal elfogad­
tatott.
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Evvel elnök szivélyes’bucsuszavai mellett 
a közgyűlés befejeztetett.
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Az elhunytért az engesztelő gyászmiso 
ugyan e hó 21-én délelőtt 10 órakor muiat-
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Midőn e gyászhirt tekintetes szerkesztő szKelt Bega-Szt.-Győrgyőn, 1883. évi de­
czember 20-án.

Schiller Lipót,
egyleti főjegyző.Veszélyesnek és károsnak tartjuk azért 

is, mert a czélba vett eljárás a gyorsan fo­
ganatosítandó telekkönyvi átiratások kiesz- 
köziésé! egyenesen lehetetlenné teszik, mivel 
még a jóhiszemű vevő vagy hitelező minden 
hozzá tartozóival a mértföldekre lakó köz­
jegyzőhöz bevándorol, ott sorba jut, vagy 
annak hon nem léte miatt ismételve beván­
dorol és végre sok idővesztés és költségek 
árán a hitelesítéshez jut, mar addig, mondjuk 
miként az eladó vagy adós gonosz szándéka 
folytán, a telekkönyvbe oly bejegyzések jut­
nak, hogy az igy gyakran vagyonát vesztett 
egyén hitelesített okmányának mi hasznát sem 
veheti.

s
Képsorozata

a folyó hó I7-én tartott tisztujitás altimá­
val alakult különnemű választmányok és 

bizottságoknak: <j
Állandó választmány hat évre:

Papp Simon, Szimics Sándor, Dr. Ebner Ala­
jos, Dr. Szabó Ferencz, Csávossy Ignácz,
Zsíros József, Gyertyánffy László, Dr. Tószögi 
Aladár, gróf Karácsonyi Aladár, Nikolics 
György, Puiay Román, Pókay Gábor, Sváb 
Károly, Katona Antal, gróf Maldeghem Arthur,
Kikinday Ferencz, herczeg Thurn-Taxis Égőn,’
Dániel János, Kis Ellemér, Brosch János,
Szerelmi Antal, Gyertyánffy János, Fendler
Károly, Dr. Szentkláray Jenő, Urban Andor, ®r* — Lélekemelő ünnepély szin-
Istvánffy István, Bunyevécz Károly, Kohner be^Ye f* hó 23-án, vasárnap délelőtt a 

, as ezek után járó bélyeg Henrik, Taliián Jenő, Franki Vilmos, Vincze- helybeli községi népiskola könyvtári helyisége,
es jog.lletékek az államkincstár pénztárába hidi Izsó, Trifunácz Mladen, Hertelendy Gyula Az Andrássy Mihály úr buzffó elnöklete
nem folynak be. Jankovits Sándor, Deschan Arthur, Rónav alatt tevékeny „szegény iskolás gyer-
ab Kiniutattvan a törvényjavaslat veszélyes Alajos, Rónay Ernő, Szeszemszky Gyűl/ mekeket segélyező egyesület“ ova- 

s karos voltát, el nem mulaszthatjuk meg Mattiasich Ferencz, br. Liptbay Antal, Puinik koroita a kereszténység megalapításának elő- 
,fl..anbcb0t belel^ezó -gazsagtalansagot és mél- Simon, Volk Henrik, gróf Csekonics Endre, ünnepén a legkeresztényibb eréZ t a szeretet 
tatlansagot is felemlíteni. Hogy ha tekintetbe Viszkidenszky Gusztáv, Helyei Kálmán, Theisen müvét azokon, kiket a tors nem'áldott mer 
\esszük, miszerint minden honpolgár az allam János, Csávossy Gyula, Szőllősv Ernő, Röser a«yagi javakkal úgy, hogy a családi örömök 
háztartás es culturáhs fejlődésünk érdekében Ádám, ifj. Dániel Pál, Mesterovics János és megörvendeztetek e^pL íöfd Z7h\ 
mennyire van mar mindennemű allami es koz- Damaszkin János, Jenovay Imre, Schikhoffer megáldottabb embertársaik jótékonysága nel- 
segi adókkal túlterhelve, úgy hogy ennek Lénárd, Mészáros Károly, Knezsevics Gergely, kül ez örömök részeseivé"^ válhattukg volna 
súlya alatt görnyedve, mar ,s a kimerültség Stoisics Sándor, Okanovics György, Stojkovics És a valód, humanismns szellemető átlen Jv!' 
világos jelei mutatkoznak; valóban nem lenne Tamas, Z.ernvicza Antal, Zega Constantin az egylet jótékonyságát nem kötötte Lm’
sem igazságos sem méltányos minden haszon Heim Kristóf, Reviczkv Tamás. Joczits Milós’ vallásfelekezethez, sem nemzetLahe őt Z* 
ne kul, a nélkül hogy arra szükség lenne es Bobor Elek, Dr. Kuhn Lajos, Bogdán Vincze’ arról is gondoskodott^ hoTv a *
azt bármily magasabb erdek követelné, csu- Cherier Jakab, Reiter Lipot, Viorál József’ karácsony örömeiben izraelita gveímekek il 
pan azért hogy a k,r. közjegyzőknek több Schütz János, Babics József. Duffaud György részesüljenek, s minthogy^ yJKluésn J"
jövedelmük legyen, a hitelesítés, kényszer Gesztesy János, Schnur Lipót, Waltner Mihály’ géljeiéire szorult növendéked községi n»n"
allal az adózókra meg nagyobb terheket róni ifj. Wucsetics József Uzbasich Frieves ThiJ, iskolában nin^pn.t községi nep-
és a csordultig telt poharai tulöntve a nép í jung Péter Balázs Vineze vlO/J i - Th/er" “ • nin"sentík’ ne8Y gyermek kijeiölé-
elkeseredésének kitörését koczkáztalni. | maszkin Arszén, Wolfinge’r Saniu,' ZáOyi Fe" hívta f*, ,Z:ae I?a elemi lsko,a 'gazgatóságát

Végül legyen szabad még azon körül- j rencz. Szusz Ede, Bujkovszky Gusztáv Linder 
menyt szinte érintem, miszerint az 1871. évi Ede, Bradek Venczel, Jorgovits Photius Si/
XVIII. t. ez. alkotásával a községi és kör- mund József, BalnnZSím Miklós Todo’rovft« 
jegyzők fizetésének 400 frt minimális tételé- János, Wiener Emil, Krsziics Mihály B-riovin 
ben történt megalapítása alkalmával a haza j Marko, Dr. Demkó Pál, Hadfv Döme Vum 
bölcse, halhatatlan nevű Deák Ferencz felszó- ! szárovits Miklós, Popovits Sándor Péczi M 
lalása szolgáltatott okot a fizetés ily csekély j hálovics Miksa, Stoics Sándor. Szávics István" 
mérvben lett megalapítására, mivel állítása Sztojkovics György, Petrovics Emil Milutinn ’ 
szerint vannak a jegyzőnek a szokásos jog- vits Szima, Jahrausz András, Da dics Alains" 
nál biztosított mellékjövedelmei is, melyek a Murgu Péter, Okka János, Bielek Vilmos Vé 
peren kívüli munkálkodások után ha nem csűr- csey István, Vattay Miklós, Dr. K'ein ’mo^" 
rannak, hát csepennek; nem volna tehát mél- Dr. Stassik Ferencz, Virányi József Steinbach

í zdin, decz. 21-én.
(A választások.) Torontálmegyéb 

megtörténtek a tiszti választások. Ezek mind 
az allami, mind pedig a megye érdekeit ille­
tőleg teljesen megfelelnek a várakozásnak.

Nincs egy megválasztott tisztviselő 
a kiről el ne lehetne bátran mondani: „meg­
van a képzettség, megvan a kellő honszeretet.“ 
Ez pedig annál nagyobb értékkel bir Toron- 
lálmegyében, ha tekintette! vagyunk 
zeliségek különségeire. Torontálmegye es 
irányban lerótta hazafiul kötelességének tar­
tozását; lerótta és fényes bizonyítékot szol­
gáltatott az egész országnak, miszerint a haza 
érdekét szivén hordja.

Hát mi mondók legyünk a polgárosult 
határőrvidékről, a mely mindenről igen, csak 
jóról nem tétetett kikiáltás tárgyává. Hisz ezen 
vidék — habár igazságtalanul — egyenesen 
áiulónak tartatott.
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Szegény gyermekek kará­
csonyfája.Végre károsnak tartjuk az államkincs­

tárra nézve is, mivel a költségek, fáradozá­
sok és vándorlásoktól irtózó és bizalmatlan 
nép jogügyletei felelt írásbeli okmányokat 
nem készitettvén,

sem,

1
a nem-
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Ez a vidék, úgy mint mindenha első vala 
azok közölt, a kik hősiesen vért ontuttanak a 
király és hazáért — a jelen választás alkal­
mával is valótlannak igazolta az őt környező 
pokoli vádakat, semmire tette a gonosz birek 
halmazát kiemelkedett a haza szelleme iránt 
táplált nemes érzületben, minden egyenetlen- 
kedés, minden önzés és ellentét kizárasával, 
mint egy torokból, egy hangként adta szava­
zatát, letelte bizalmát az állam embereinek I

Igen, határörvidékiek mindég, most is 
bebizonyították, hogy bősök a csatában és 
hogy öntudatosak hivatásuk iránt.

Önként merül fel itt két kérdés; egyik: 
minek tulajdonítható a granicsárokról hangoz­
tatott állam ellenies vádaskodás; 
minek az ellenkező, hogy amaz valótlanná de­
rült ki?

1|

Ezúttal mmlegy negyven gyermeket aján­
dékozott meg a leghasznosabb karácsonfiával: 
jó téli ruhákkal, u. m. czipőkke! és téli ru­
hákra való szövetekkel, mely utóbbiakat Sta- 
geischmidt helybeli nagykereskedő bocsátotta 
az egylet rendelkezésére.

Az ajándékokat Baaden igazgató úr
tolla szét az örömtői sugárzó gyermekek Okai az elsőnek egyes egoisták, a kik 
közt, a tanítói kar és a meghívott vendégek ily módon kívánták a granicsárok szétzüilését 
jelenlétében, miután nsgs Steinbach kir. taná- előidézni személyes ceéljaikat elérendő. Annak 
esős és tanfelügyelő úr szívhez szóló és a konstatálása ellenben, miszerint a granicsácofe 
gyermekek értelmi fejlettségéhez szabott egy- helyén lévő emberek; egyedül Hertelendy
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akban magya- 
jándéúok ere- 
cket jótevőik 
ormány nevé-

! elnökségnek.
érzelmeknek 

apó nyikiinu- 
et és liálájukat 
ép tudják ki- 
k tarlani, he 
isztás oly je- 
hatott

József Torontáimegye főispánjának az érdeme, kamarás, apát és esperes, fényes segédlet | előre szimatolják, minden felfogható! felül nek az apja úgy mind Salamon Antal igen 
aki éleslátása, majd a mindenki irányában való mellett eskette meg és kérte reájok az ég fog múlni nyomorult 50 krnyi beléptidij en- szépen köszönöm kenteknek mind a nyégven
atya viselkedése által megmozdította a megye áldását. Az eskuvöelőtt a megyei központi tiszti- gedélyert. f hogy pártját fokiak az én lejányomnak az isten
egész népeit, együvé kapcsolá ízt és elvezető kar nevében Tallián Béla alispán üdvözölte rövid * Az állami középipartanoda tartsa meg kenteket mindnyájukat. — Most
a zászló alá, melyen megírva vannak a közöl de szép beszédben a főispánt és őröm szülőket, Igazgatóságától. A budapesti állami neked szőlők Pálko István hogy a mikor Írást 
szavuk: „éljen a haza és király, éljenek az különösen azon meleg érzelmeket és tiszteletet középipartanoda igazgatósága felkéri mindazon küt hát ird meg nekem hogy miféle falunak 
alatta álló nemzetek!“ emelve ki, mellyel a polgári és családi éré- gyárosokat, géptuiajdonosokat és földbirtoko- hijják ezt a hol az élő szűz marija van kér-

Igen, Hertelendy József egygyé alakította nyékben kiváló család iránt megyeszerle vi- sokat, a kiknek vizsgált kazánfűtőkre van dez meg az ot valókat osztón ird meg hogy 
Torontáimegye különajkuságainak zömét, azokat seltettnek. Násznagyok voltak: a menyasszony szüksége, hogy ilyenek nyerhesse végett miféle falu. — S mégis ara kérlek téged Istán 
egy zászlóhoz fűzte, és matnár nem létezik részéről Jekelfalussy Lajos minister! tanácsos hozzá (VIII. bodzafa-utcza 28. sz. fordulni hogy ha lehet hát küd meg nekem azt az 
ellenzék Torontálmegyében. és Várady Miháiy törvényszéki elnök; — s szíveskedjenek. r r r nyehán hrajuért met egy szokmánt kaptam s

De azért nincs is elfeledve az általános vőlegény részéről Thum-Taxis Egon beiczeg A délmagyarországi méhész- nints mivel meg vegyem ha meg nem küldöd
elismerés. Mi örömest emelünk kalapot a tisz- és Hertelendy Gyula nagybirtokos. Nyosiolyő egylet XI. Közgyűlése. A délmagyar- hat tsak tsináj valamit mert erőst kel nekem 
teletet parancsoló főispánunk lángesze, politi- lányok: Hertelendy Jósika és Thurn-Taxis országi méhész-egylet f. évi deczember hó a pénz. — Most köszöntetem én Daradits Já- 
kai tapintatossága és dicső egyéni tálajdoiiai Maliid herczegnő. Vőfélyek: Prőnay János b 16-án székhelyén, Buziás mezővárosában tar- i nosfia a feleségemve! együtt Palkó Istant Má- 
elött, kinek népszerűsége messze haladt! Él- és Damaszkin István huszárhadtngyök. — A tolta meg XI. közgyűlését az állami iskola nval együtt istentől minden jól kívánok nekik, 
jenek a honnak ilyen fiai!! násztisztet viselteken kívül jelen voltak még egyik termében, a közgyűlésen szépszámú — A kik eljötek ónét hét földet kuptak s búza

A legkedvezőbben sikerült választások az esküvőn: Victorin herczegnő, Hertelendy egyleti tagok és vendégek vettek részt. Hol-
irnmár a múltra tartozván: a jövőről majd Gyuiáné és Hadfy Dötnéné. Az alispán, főjegyző, lósy József egyleti elnök tavolléte folytan a
más alkalommal felvesszük a szót. Ezúttal Amire Frigyes, Hadfy Döme s néhány közel gyűlést Grand Miklós alelnök vezette. A köz­
utolsó szavunk is: éljenek a megye válasz- rokon. Az esküvőt gzadag lakomakövete,melynek gyűlés tárgyát képezlek: 1. Titkári jelentés
tói. — §. T. első felköszöntését Jekelfalussy Laj'-s mondta az évi tevékenységéről. 2. Pénztárnoki jelen­

sz ifjú párra, majd az örömszülékre, őszinte lés. 3. Az 1884. évi költsegveles összeállítása,
hangot adva azon tőrhetlen barátságnak és 4. Méhészeti előadás a méhészet haladásáról, 
rokonszenvnek, mellyel s Hertelendy család Előadta Grand Miklós. 5. Az egyleti pénz- 
iránt viseltetik. A főispán válasza, megindító tárnok leköszönése, kinek helyébe pénztár- 
rajza volt azon nemes érzelemnek, *ue!y e nőkul Luk a Venczel nyug. őrnagy lön meg­
köt férfiút évek ól* összeköti. A főlkőszöutök választva. 6. Tiszteletbeli tagok választása, 
hosszú sorából kiemelendők még; a hercsegé, Ilyenekké megválasztattak a méhészet érde­
se alispáné, *z apát és Hadfyó. — Mi kében tanúsított érdemeikért méltósigos Gönczy 
pedig lelkűnkből kívánjuk a boldog ifjú pár- ! Pál min. tan. és nagys. Máday Izidor, osztály­
nak: osszák meg szeretetöket a régi éa uj : tanító urak. Végre elintézve lön meg több 
csalid között egyiknél se éreazék magokat számos oly ügy, mely a méhészeti elöüaladást 
számkivetésben, él soha se ismerjék meg czélozza. Egyleti tagsági dii 2 írt, melyért 
azt az ellenséget, mely a szeretet e frigyét íz egyleti tagok az „Útig. Biene“ vagy pedig 
szétbonthatja. — A család jelentés igy szólt: a „Magyar méhet“ veszik. Felvételre jelentkez- 
Hertelendi és vindornyn - laki Hertelendy hetni Kovács Antal, egyleti titkárnál Buziás 
József, Szent-Istvánrend kiskeresztese, To- ! fürdőn.
rontálmegye főispánja és neje dávodi Bakó * Körvadászat, Reviczky Tamás,
Zaids örömmel jelentik, szeretett leányuk- br. Révay Gy. t.-hegyesi jószágainak igaz­
nak Margitnak, kis-lupési Juhász Zzígmond gatója, folyó hó 21-én névnapjára körvadá- 
ur, császári és királyi 9-ik huszárezredbeli szatot rendezett vendégei szamára, mely al- 
hadtiagvgyal, nagyságos kis-iapási idősb kalcmmal 103 nyuiat, 4 róká' és 17 foglyot 
Juhász Zsigmond ur, földbirtokos és neje lőttek le. A vadászaton az igazgatón kívül 
királyházi Ruffy Aloizia úrnő fiával! házas- resztvettek: Dániel Béla, Rácz Gyula, Kris- 
sági egybekelését. — Kelt Nagy-Becskere- tóffy János, Kruaer Ferencz, Dr. Bogdán Zsifko, 
ken, 1883. évi deczember hóban. Kajtár Jenő, Brettner Jenő. Pirovits Kálmán

* A limit wámból kimaradtak | és más úrik. 4Va órakor a vadásztársaság 
következő megválasztottak: Kersch | hazatért, hol az estebéd már reá várt, mely

alatt számos feiköszöntő mondatott igazgató s 
család egészségéért, melynek végét a nagy- 
kikindai első zenekar elnémitá. Estebéd után:

s azon 
I tevékenysé- 
I létrehozták, 
szebb jutalmát 
e tiszta 3rö-

elmulaszíani, 
[mek rövid is- 
Igabb kőiben 
f ennek való­
ién alakult és 
számlált, tik­
iból a ttnév 
ekeket kőny- 
tott ellátni, a 
pedig a leg- 
Játogatást téli 
övé,rendesen 

nt ruoiidot uk, 
p.bsóg nélkül

mago* 4 irtot a szántásra de ki tudót szántani 
s kinem met a fagy nem hala s te ne bánd 
hogy le nem j ö t é 1 met a kik lejötek 
sem tudtak mindegyik szántani kö­
szöntem Kovács Pistát a feleségivei és gyer- 
mekejivel együtt istentől minden jót kívánok 
nekik. - Most köszöntetem és Salamon TrézsiTörök-Becse, decz. 24-én.
az egész magyar tzernaji házi gazdákat egész 
tsaiádjaikval együt istentől minden jót kívánok 
s víg őrömet a karáísouyí ünepekre. — Ezzel 
bezárom levelem marniuk bű szeretettel irta 
Palkó György 17-dik detzemberben. Dicsir- 
'esék a jézus krisztus szent neve mindöröké 
ámen.

Ma tartatott meg városunkban a szegény­
sorsú tanulóknak ruhakiosztással kapcsolatos 
karé csönyfaünnepélye, melyet az előző évekhez 
hasonlóan a tanítók közreműködésével a köz­
ségi iskolaszék rendezett. Derék iskolaszékünk­
nek ez irányban kifejtett buzgalma is teljes 
elismerést érdemel. Kel lelkes tagját, Dr. Tó­
szögi Aladár elnököt és Tteingaszner Kálmán 
gondnokot bízta meg a gyűjtések eszközlésével, 
kiknek fáradhatian tevékenysége, melylyel meg­
bízatásukban eljártak, megtermé a kivanl gyü­
mölcsöt. A befolyt pénzadományból mintegy 
50 szegény tanuló láttatott el téli ruházattal 
és lábbelivel s bőven részesült egyes nemes- 
keblű családok kalács- és gyümölcsküldemé­
nyeiben.

* Mai számunkhoz mellékéivé
veszik olvasóink a Franklin-Társu'at kiadá­
sában megjelenő hírlapok előfizetési felhí­
vását. Ez utóbbiak között a legrégibb az 
immár 31-ik évfolyamát élő „Vasárnapi Új­
ság“, mely nagy képes hetilapnak, az olvasó 
közönség e kipróbált házi barátjának, jövőre 
legjobb ajánlása, képeinek óvről-évr, szapo­
rodó száma és szebb kivitele mellett, kiváló 
irodalmi erők által kiállított, folyvást növe­
kedő változatos tartalma, me'y teljesen fölös­
legessé teszi a magyar közönségnek hasonló 
külföldi lapok járatását; mig társlapja a „Po­
litikai „újdonságok“ a politikai heti események 
gondos és hű összeállítását adja s képes 
gazdasági melléklappal van bővítve.
„Képes Néplap“ a legolcsóbb hetilap a ke- 
vésbbó vagyonosok vasárnapi újsága, tanul­
ságos és mulattató tartalommal, s a politikát 
tárgyaló rendes rovattal; ezek 1 ;egészilöje a 
„YPágkrónika“ czimű képes melléklap, mely 
eddigi rovatai mellett újévtől kezdve nagyobb 
elbeszéléseket és regényeket is fog közölni 
és a mely hetiközlönynek ép úgy, mint a 
„Képes Nép!ap“-nak óra félévre csak I frt. 
Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Köz­
löny“ szaklapnak előfizetési fölhívását, továbbá 
a Franklin-Társulat könyvkiadványainak jegy­
zékét.

nősen az ily 
H mindenkor 
k figyelmébe, 
i és más vi- 
lulatni és se­
jkötelezni, 
enkint Ieg- 
iy iskolás
3g y es ület-

Már délutáni 3 órakor sereglett Össze 
tanítóik felügyelete alatt a tanulóifjúság a bel­
téri iskola egyik tantermében, a nagyszámú 
érdeklődő közönség pedig azon osztályban, a 
hol a karácsonyfa állott és az ajándékok el­
helyezve voltak. Pcnt 3ya órakor vonult a 
tanulósereg az ünnepély színhelyére a már 
akkor fényárban úszó, gazdagon megrakott 
díszes karácsonyfa által fogadtatva. Az első 
meglepetés zaja csillapultával az ünnepélyt 
sikerült alkalmi beszéddel az isaoisszés érdem­
dús elnöke, Dr. Tószögi Aladár nyitott«, meg. 
Általános meghatottságot keltő szavait nem egy 
könnycsepp kísérte. „íme, a kis Jézus ka — 
úgymond egyebek köpött — nemcsak a gazda­
gabb, hanem a szegény tanulóknak is szerez 
örömeket: küldött nekik jószívű emberek által 
szép karácsonyfát megrakva gyümölcsösei és 
cznkorral, küldött nekik ajándékul jó téli ruhát 
és lábbelit, hogy meg ne fázzanak s szorgal­
masan iskolába járjanak, küldött nekik gyü­
mölcsöt és kalácsot is, hogy azt a karácsonyi 
ünnepekben jóízűen elköltsék.“ Beszéde végén 
köszönetét mondott mindazoknak, kik humánus 
érzeiineiklől indíttatva ez alkalommal is siettek 
leróni nyomorban sinlődö embertársaik iránti 
nemes kötelességöket. Ezután az ajándékok 
kiosztása vette kezdetét, melynek végeztével 
a tanuló sereg és Közönség derült hangulatban 
szétoszlott.

ZÉS.
>er 20-án 
tő úr!

mozgalmak 
unk ktízsze- 
rék veterán 
llyos csapás 
nejét. szil.

I 7 órakor 
kérlelheti jn 
is utón ki-

A

Ferencz, ellenőr; Bielek Antal, bánlaki s'1- 
géd szolgsbiró; Zairos Mihály, árvaszéki 
számvevő.

* Utánzásra méltó. Arányi Béla, 
Streitmann Antal 5—5 frt, Herr Odón 2 trt, 
Lichtenegger József 1 frtlal megváltották 
magukat az újévi gratulatióktól. Az ajándé­
kozott összegek a ,.Rongyos-egy!et“-nek 
lőnek átadva.

* Újévi üdvözlésektől való
mentesítés. A jövő 1884. evben minden 
nemű üdvözlésektől leendő mentesítés végett 
Sinkay János ur a helybeli városi kórház 
javara 20 frtot, Menczcr Lipot ur a „Ron­
gyos-egylet“ javára 5 forintot és Steiniczer 
Géza ur a jótékony nőügyiét javara 5 frtot 
adományozott. Mi a nagyérdemű közönség­
nek azzal hozutik tudomására, hogy az ado­
mányozott 20 frt a vár. pénztárnál a kór­
ház javára bevétele7 tetett, 5 frt Arányi B da 
urnák, mint a Rongyos-egylet elnökének és 
5 frt Vecsey Eleonóra ö nagysaganak, mint 
a jótékony ncegyiet elnökének, átszoigál- 
talott. — Nagy-Becskereken, 1883. évi de­
czember 24-én. Kulifay Lajos, polgárnagy.

* Vigyázz! A helybeli „Dalárda*6 
Szylvester estéiyén egy nagyszerű bohókás 
mulatságot rendez, a melyen a zene oly 
hangszereken s egyéb segédeszközökkel fog 
elöadatni, aminőket Nagy-Becskerek városa 
fenállása óta még nem látott. Nem tudjuk, 
nem akarják-e majd ott tán ezt a kérdést 
is felfejteni: „Szaladt egy nyúl, s egy vak 
meglátta, - - fogjátok el frissen, egy néma 
kiálltja, — utána iramodik egy sánta, s a 
nyuiat elfogja.66 — Tehat a ki okos bolon­
dokat akar látni, jöjjön el a casinúba; mert 
az élvezet ott, amint azt a rendezők már

„De há-om a íáncz igy riad, pihenni most 
még nem szabad“ a társaság késő reggelig 
tározóivá mulatott.

Csángó-levél. Kelt levelem Gyur- 
gyevorni detzember 17-en.*) — Én Salamon 
Trézsi hozzad szólok Palkó István a hites tár­
sa d v«1 együtt és a kitsin .nagzatodval együtt 
istentől minden jót s fris jó egéséget kívánok 
nektek. Éldes jó barátom s arra kérlek téged 
éldes Istanyom, hogy a mive! tartozol avai a 
nyehan krajtzarval hat ha lehel hát küd meg 
de abból ötven krajtzárt agy oda a Magyar- 
tzernaji papnak hogy szolgáljon egy misét 
érte s a löhit küld le nekem Gyurgyovara met 
nekem szükség imán az a nyéhan krajltar. 
Imán köszöntetem a jó barátomat úgymind 
Lelik Jánost a hites társával együtt s a tn»g- 
zatyájmak úgymind Rózának istentől minden 
jót kívánok s fris jó egészséget kenteknek 
éldes jó barátom. — Most köszöntetem Pátyi 
bácsit a feleségive! Panna nénivel is a mag- 
zatyajival úgymind Mátyásnak Erzsiknek Pan­
nának istentől minden jót s fris jó egéséget 
kívánok kenteknek éldes jó bratyájim. — S 
még köszöntetem Gábor Mibáj bátsit a hites 
társával Kata nénivel és a küs lányával Krisz­
tinával együt istentől minden jót kívánok ken- 
tknek az egésznek még a Kovács úrnak s 
felesóginek Lizlokntk (Lizi) istentől minden 
jót kívánok. — Imán most köszöntetem ti ken­
teket mind a négy gazdát s Salamon Trézsi-

p ragtiszk t- 
1, hanem a 
lágy érdenü 
luk fiz ei- 
e hó 19-dn 

ugysnis a 
ája és köí- 
z elhunytat

IRODALOM és MŰVÉSZET.
1000 magyar népdal zongorára alkal­

mazva ! A „Magyar Dal-Album‘, mely a magyar 
népdalok egyetemes gyűjteménye, 1884. januártól kezdve 
ismét megjelenik havi füzetekben. Ez lesz az ötödik 
kötet, mely a 801 — 1000 számú dallamokat tartatma- 
zandja zongorára alkalmazva. Nemzeti dalaink ezen 
egyedüli népszerű kiadása a külföldön is sok ezer 
és ezer példányban van elterjedve, hazánkban pedig 
majdnem minden magyar érzelmű zenekedvelőnek 
bangjegytárában feltalálható. Bővebb ajánlgatását tehát 
fölöslegesnek tartjuk. Az 1884. évi folyam (vagyis az 
ötödik kötet) ismét 10, havonkmti füzetben jelenik 
meg, melyek egyenkint 20, tehát összesen 200 magyar 
népdallamot foglalnak magukban zongorára alkalmazva. 
Előfizetési ára egy évre (10 füzetre): 1 frt 80 kr. 
félévre (5 fűz.): 90 kr., egyes füzet ára 25 kr., — bele­
értve a füzetek bórmentes beküldését is. Előfizetések 
legczélszerübben postautalványon a Magyar Dal-Album* 
kiadóhivatalához, Győrbe intézendők.

gyászmise 
kor nuiat- 
az elhunyt

I szerkesztő 
1 bogi lap - 
nellózlasstk 
puryl mii t 

létezne!;, 
részvétei t

így folyt le a mi lélekemelő karácsonyfa- 
ünnepélyünk, mely — mint fenntebb látók 
— úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben teljesen 
sikerült volt. Az érdem a minden nemesért 
lelkesülni tudó iskolaszékünkön kívül városunk 
áldozatkész értelmi közönségét is illeti.

Horváth Károly,
közs. tanító.

p ur tisz- 
agyofe

HIRHARANG.rencz.
10S.

* Megyénk főispánjának Her­
telendy Józsefnek müveit lelkű bájos leányát 
Margitot, f. évi deczember 22-én déli 1 órakor 
vezette oltárhoz Juhász Zsigmond huszárhad­
nagy. A boldog párt Schaffer Antal pápai

21-én. 
megyében 
ízek mint 
ekeit ille- 
zásna i. 
iselő sem, 
ti: „meg- 
iszeretet.“ 
ír Toi*on- 
k a nem­
iegye es 
ének tér­
iket szol- 
int a haza

*) Figyelmébe ajánljuk szives olvasó közönségünk­
nek, ezen bukovinai testvéreink irmodorát és gon­

dolkozását jellemző levelet.
Felelős szerkesztő : Lauka Gusztáv.

Szerk.

EJ T É S E ML-II I 1>

tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. é* 
LX. t. ez. 170. §-a érteimében a bánatpénznek elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt álszol­
gáltatni.

(417-2.1)Hirdetmény.
Kumán község képviselő-testületének 1883. évi 

deczember hó 16-án hozott határozata folytán a 
község tulajdonát képező körülbelül 4000 holdnvi 
legelő, nemkülönben a kaszáiló is, az 1884. év tar­
tama, a jövő évi január hó 3-ik napján, délelőtti 
10 órakor, árverés utján bérbe adatik. Kikiáltási ár 
12.000 forint o. ért. — Bővebbi értesítést mindenkor

(416—i.t)i0897.sz.ki.iS83.5g|r(|e|m£nye

Ezennel közhírré tétetik, miszerint több helybeli
655., 452., 483., 759., 734/735, 1512., 1702., 1629.,
1680., 1920., 1921., 1494., 1535 , 1448., 2122 , 2119.,
349., 447., 169, 399., 302., 1115., 536/BB., 2473. ház­
szám alatti lakosoknál, hátralékos állami és községi adó 
és illeték fedezése végett lefoglalt többféle bútorok, egy 
muff, 1 Wertheimpénztár, 9 kocsi, 4 ló, 1 mérleg, 20 tál, 
100 drh deszka, 25 hektl. 60 lit. búza, 780 zsák csöves 
kukoricza, 20 drb szűr, 1 varrógép, 12 hektl. bor és egy j 
hintó, folyó évi deczember hó 88. és 89-én, d e.
9 órakor, a városház epúleíe előtt nyilvános árverés Ltján 
dudálni fognak.

Kir. járásbíróság mint ilkvi hatóság. 
Módoson, 1883. évi november hó 9-én.

3510 sz. 1883. (422—3.1;
olgárí sült 
gén, csak 
iHisz ezen 
Egyenesen

Pályázati hirdetmény.
Torontáimegye bánlaki járásban kebelezett N.- 

Gája, Maleuiczfalva, Nagy-Margitta, Szt.-János, Ür- 
ményháza, Zichyfalva és Györgyháza községekben 
üresedésben lévő körorvosi állomásnak az 1876. évi

a községi jegyzőség ad.
Kelt Kumánon, 1883. deczember hó 18-án.

A községi elöljáróság.
első rala 

lattanuk a 
tás alxal- 
körnjező 
ősz b rek 
eme iránt 
yenetlen- 
zárasával, 
ta szava- 
reinek!

most is 
Iában és

(419—1.1)8708. sz. tkvi 1883.

A r ve rési hirdetmény.
A módosi kir. járásbirósng mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Leitz Sebestyén, módosi 
lakos, ügyvéd, mint végrehajtaiunak, Sztaits Thoma vég­
rehajtást szenvedett elleni 6 frt 50 kr. tőke, 25 frt eddigi 
és 10 frt 50 krban ezennel megállapított árverés kérési 
költség iránti végrehajtási ügyében a módosi kir. jbiróság 
területéhez tartozó, Szerh-Parduny község 374. sz. tjkben 
A. I. alatt felvett 8. öi. sz. helielkes háznak 432 frt becs- 
árban való nyilvános elárverezése ezennel elrendelteiik^és

határidő 1884. évi február

N.-Becskereken, 1883. évi deczember hó 18-án.
XIV. t.-cz. 43. §. értelmében választás utáni betöl­
tésére a pályázat ezennel megnyittatik; s a választás 
Zichyfalva községi i.ódájában az 1884. évi január 
21-dik napjának d. e. 10 órájára tűzetik ki.

Ezen áiiomáosaí egybekölöU évi fizetés 600 frt 
és a teljes vagyontalanok kivételével mint a melyekei 
a megválasztandó kororvos ingyen tartozik gyógy­
kezelni , minden egyes gyógykezelt által fizetni kö­
telezett 40 kr. megvli. pitott dij élvezete.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy a feni— 
idézeti törvény szakasz határozatához képest felsze­
relt folyamodványaikat alólirt szolgrbiroi hivatalnál 
legkésőbb a választási megelőző nap annál bizonyo­
sabban bemutassák, mert később érkező folyamod­
ványok tekintetbe véfettni nem fognak.

Bánlak, 1883. deczember hó 20-án.

Kulifay Lajos,
polgármefter.

1091 i.sz.ki.i883.ff irdeímény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint tiob helybeli 
«09., 597., 655 , 556, 164, 498., 473., 474, 1505., 527, 
1156, 1056 812., 587., 585., 970., 909 . 1114, 731.,
1256., 2276 ’ 1215., 1207., 1200., 674., 197.. 333., 1678., 
1617, 1932.’, 1905., 1854., 1861., 1760 , 1877., 2001.,
1514., 1973., 260 ház szám alatti lakosoknál hátralékos 
állami, községi adó és illeték fedezese végett lefoglalt 
többféle bútor. 99 bekt. 76 lit. búza, 50 zsák csöves ku­
koricza, 20 bunda, 40 süveg ezukor, 7 kocsi és 3 tehén 
f. évi deczember hó $S. és $9-én, d. e. 9 órakor, 
a városház épülete előtt nyilvános árverés utján eladatni 
fognak.

(415—1.1)

js; egyik: 
I hangoz- 
b másik :
lanná ie-

! annak fogr.nalositására
hó B-sfi napjanak, d. e. 10 órájára, Szerb-Párdány község 
házának hivatalos helyiségében kitüzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen 
alul is az árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni ki* /nók tartoznak a becsár 10°/0át, 
vagyis 43 frtot az árverés megkezdése előtt készpénzben, 
vagy az 1881. é. LX. t. ez. 42. §-ában jelzelt árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazsóg- 
ügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes ér­

ik, a kik 
étzülRsét 
ő. Annak 
micsái'ag 
prtele^fdy

N.-Becskereken, 1883. évi deczember 18-án.
Hliíutinovieh,Kulifay Lajos, eiolgabiió.

polgármester. 52*
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(413—3.1)m Pályázat,(418-l.i)", ’:4 486;sz. 1883.

Lrá;

m Árlejtési hirdetmény. Dolova szervezett községben az orvosi állomás 
leköszönés folytán üresedésbe jővén a pályázat 
nel kiiratik s a választás 1884. évi január 21-én 
délelőtti 10 órájára Dolova községházánál tüzelik ki.

Felhivatnak az orvostudorok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt folya­
modványaikat alólirotthoz a választást megelőzőleg 
két nappal előbb nyújtsák be.

Ezen állomással következő javadalmak vannak

ss* fi jZóSA,EICHENFELD
ezen-

A verseczi nép- és polgáriskolák kiépítésével össze­
kötött munkálatok egy 1884. évi Január hé 3-án, dél­
előtti 10 órakor, Versecz városában, a városház nagy 
termében tartandó árverés alkalmával legkevesebbet kö­
vetelőnek átadatni fognak.

Ezen munkálatok állanak:
a) a népiskola épületnél.

1. Lehordási munkából a költségvetés sze­
rint előirányozva

2. Kőrnivesi munkából.
3. Ács munkából .
4. Cserépfedési munkából .
5. Asztalos munkából
6. Lakatos munkából.
7. Kőfaragási munkából .
8. Mázolási munkából
9. Üveges munkából

10. Kovács munkából .
11. Bádogos munkából
12. Vas árukból .

JZeisz JAihály,
(Reisz Simon és fia ezég),

X 1 “3*

Hirdetmény. (412—2.2)

Az alólirt pénzintézetek 1884. évi január hó 1-töl 
kezdve uj betétek után 4i/2°/0-nál magasabb kamatot nem 
fizetnek. A betéti kamatadót azonban, amennyiben a t. 
betevő felekkel eltérő megállapodás nem létezne, az inté­
zetek sajátjukból viselendik.

A fentkitett határidő előtt, esetleg nagyobb kama­
tozás mellett elhelyezett betételekre nézve a 4'A°/0-nvi 
mérsékelt kamatláb 1884. évi inárczius 1-én fog kivétel 
nélkül érvényre jutni.

Kelt N.-Becskereken, 1883. évi deczember 18-án.

.írttal 419.09 
„ 17310.96 

. „ 6504.43
667.62 

. „ 2051.80
781.80 
648.60 
563.— 
754 92 
522.90
900.80 
965.20

|1 ' •
I« *•»

összekötve:
1) évi fizetés 600 frt.
2) szabad lakás.
3) nappali látogatás 50 kr.
4) éjjeli látogatás 80 kr.
A községi lakosok, kiknek száma körülbelül 

6000 lélek, szerb és oláhok lévén, ezen nyelvek 
egyikének tudása, mi okmánnyal bizonyítandó, kíván­
tatik s ezen körülmény a hason minősilvényü pályá­
zóknál az elsőbbséget biztosítja.

Szolgabirói hivataltól:
Pancsován, 18S.>. évi deczember hó 8-án.

RadoszavEyevics,
szolgabiró.
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Nagy-becskereki takarékpénztár. 
N.-becskereki takarék-és előlegegylet, 

mint részvénytársaság. 
Torontálmegyei takarék- és hitelbank.

Összesen frt 32089.12 
b) a polgári iskola épületnél.

1. Lehordási munkából az előirányzat szerint. frt tál 298.53
2. Kőmives munkából.
3. Ács munkából .
4. Cserépfedési munkából
5. Asztalos munkából
6. Lakatos munkából .
7. Kőfaragási munkából .
8. Mázolási munkából.
9. Üveges munkából

10. Kovács munkából .
11. Bádogos munkából
12. Vas árukból.
13. Szobrász munkából

A: i'f

„ 15187.44 
. ,, 6193.82

768.42 
. „ 1442.76

713.16 
694.60 
468.— 
519.67 
339 24 
473.50 
635.— 
396.—

i

Pályázati hirdetmény.A'r
Előfizetési felhívásÓ-Bessenyö község alulírott elöljárósága részéről 

közhírré tétetik, miszerint a községi bizottságnak f. évi 
15. számú határozata értelmében a községi számadások 
1866-tól 1883. év végéig számfejtés alá vételinek, arra 
1884. évi január hó 6-án, reggeli 9 órakor számfejtő 
lesz árlejtés utján felfogadva.

Köteles erre vállalkozó a mondott napon személye­
sen jelentkezni, illetékességéről úgy szolgálatát igazoló 
bizonylatot előmutatni s az árlejtésen csak az vehet részt, 
ki 100 frt óvadékot képes letenni.

Ó-Bessenyőn, 1883. évi deczember 23-án.

Az elöljáróság.

t ■ 11
?! azÁRLEJTÉSI KÖZLÖNY"11mb .■

I : 1i
a
ii

X. évfolyamára.
Egyedüli s legrégibb, tehát különösen a külföldön 

is a legelterjedtebb közlönye az összes magyarországi és 
a honi vállalkozókat érdeklő ausztriai, horvátországi, 
boszniai s külföldi árlejtéseknek, a melyek mindennemű 
műszaki munkákra, építésekre, kész áru- és mindenféle 
munkaszáilitásokra (minden szakmájú gyáros, iparos, ke­
reskedő pályázatával) adás-vételekre, bérletekre stb 
natkoznak s hivatalos és magán, ue mindig első források­
ból mentetnek.

Kizárólagos közlönye az összes hivatalos árlejtési 
kiírásoknak, amelyek e szaklapban a legkimeritőbben kö­
zöltéinek s melyek mellett ezenfelül az előfizető gyors és 
pontos informatiókat is kap kívánatra a szerkesztőségtől.

E szaklap minden számottevő műszaki irodában, 
gyárban, ipartelepen és műhelyben nélkülözhetetlen s 
mindennemű hirdetésekre nézve épen elterjedtségénei fogva 
a legjobban ajánlható.

11

11■Á '• ■
Összesen frt 28130.34 

Mindazon szakértő vállalkozók, kik ezen árverésen 
akár írásbeli ajánlat által, akár személyesen részt venni 
akarnak, kötelesek a fennkitelt költségvetési összeget 
10%-át vagy készpénzben vagy pedig óvadékképes papí­
rokban letenni. Ha az ajánlat Írásban tétetik, a bánatpénz 
az ajánlathoz csatolva kell hogy legyen; inig a szóbeli 
árverelök azt az árverési bíróság kezéhez lefizetni tar­
toznak.

El 4
kl V

(425—2.1)

Árverési hirdetmény. (424-1.1) vo-
Alólivott elöljáróság részéről ezennel közhírre téte­

tik, miszerint a mellenczci határban a vadászati jog folyó 
évi deczember hó 33-én, délelőtt 10 órakor, a mel- 
lenczei község házánál tartandó nyilvános árverés utján 
6 évre haszonbérbe fog adatni, a kikiálltási ár 57 frttal 
állapíttatott meg.

Közelebbi feltételek a községi jegyzöségnél megte-

írásbeli ajánlatok, melyekben határozatlan kiteendö, 
hogy ajánló az árverési feltételeket ismeri s azoknak 
magát aláveti, csakis a szóbeli árverés megkezdéséig adat­
hatnak be a polgármesteri, a mérnöki és iktatói hivatal­
ban vagy közvetlenül az árverési bizottságnál.

Később érkező Írásbeli ajánlatok, nemkütömben a 
szóbeli árverés befejezése után netalán leendő utóigéretek 
figyelmen kívül hagyatnak.

A ministerileg helyben hagyott építészeti tervek, 
költségvetések, az árelemzés és az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalnál betekiní- 
hetök, a hol szükséges vagy kívánatos egyub felvilágosí­
tások is ki fognak szolgáltatni.

Versecz sz. kir. város tanácsának 1883. évi deczem­
ber hó 15-én tartott ülésből.

,,

$

k ;

I; 1 kinthetök.I1 ült
Z Mellenczén, 1883. deczember hó 24-én.

Hlellenezei elöljáróság,! Előfizetési ár:"i :
A dávidházi gazdaságban egy értelme?, 

szorgalmatos
1 évre ....
Félévre ....
Negyedévre . .

Előfizetési pénzek és megrendelések intézendök sí

. . 6.— frt.
. . 3.-'
. . 2.- „kasznár és egy ispán

„Árlejtési Közlöny“felfogadtatik. Ajánlatok czimzendők:

„Palotai és testvére^-hez
, M
fi 1

Seemayer,
polgármester.

(421-3.1) (411—12.2) kiadóhivatalába,
Budapesten, Bálvány-utcza 3.*§ Pt. Davidházán, u. p. Tor.-Ujvár.■

Suljj, '

i , i- •
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Pályázati hirdetmény.

B.-Ujfalu községben a községi orvosi állomás 
megüresedvén, az állomás betöltésére a választás 
1884. évi január hó 22-én reggeli 10 órára 
B.-Ujfalu községházánál ezennel kitüzetik.

Ezen állomással következő javadalmak vannak 
összekötve:

Évi fizetés 720 frt.

írási átalány 6 frt.
Faátalány 24 frt, vagy a megfelelő 3 öl ke­

ményfa. —
Természetbeni lakás vagy lakbér 120,;frt.
Éjjeli látogatásért 40 kr.
Nappaliért 20 kr. felnőtteknél; hét éven alóli 

gyermekeknél azon csupán ezen dijak fele.
Magánügyi bizonylatokért 2 frt kiállítási dij; 

köteles lévén a megválasztott orvos a községi elöl­
járóság által kijelölendő teljes vagyontalan lakosokat 
díjtalanul gyógykezelni, 
orvos tudorok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alólirott- 
hoz a választást megelőzőleg legalább két nappal 
előbb alólirotthoz nyújtsák be. — A szerb és román 
nyelveket biró pályázók ha ezt okmányilag igazolják 
— előnyben részesitíetnek.

Pancsován, 1883. évi deczember hó 10-én.

Radoszavlyevics,
szolgabiró.

L
hi ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS (420-3-1)< -j

El.4m

EiPES CSALÁDI LAPOKs m•? ,•

n
í>.»:

.szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap 
Felelős szerkesztő: Komőcsi Lajos.

i í.r a.
\ m%iK*< '

«8m Lapunk — társai között legnagyobb elterjedésnek ör­
vendve — immár hatodik évfolyamát éli. Miután kívá­
natra mindenkinek küldünk mu­
tatványszámot s egészen tájékozó 
előfizetési felhívást, e helyen csak 

röviden emlékezünk meg a közkedveltségnek 
örvendő lapról. — A „Képes Családi Lapok“ 
három Ívnyi tartalommal leien meg a legdi- 
szesebb kiállításban, szép, fényes, színes bori­

im tekban.
jaj? Minden szám sok művészi kivitelű képet 

wCm ^0Z" ^ Alapban vannak eredeti s a külföld 
legnagyobb íróiból fordított rövidebb regények, 
elbeszélések, rajzok, életképek, humoreszkek ; 
eredeti s más költemények, a főváros, vidék s ‘ 
külföld válogatott, fontos hírei; az irodalom és művészet körében

felmerülő minden mozzanat. Minden számhoz egy ív­
nyi külön regeny melléklet könyvalak b

Havonként „ N ő v i 1 ág“ czimű di­
vatlap számtalan képpel, szabás- 
rajzzal stb., és „Gazdasági és 
Háztartási Lap“ is járin gye- 
nes meilókletkép. A boríték telve 5%; 
a komoly s tréfás talányok min­
den fajával. A közönségnek in­
gyen áll rendelkezésére „Kér­
dések“ és „Feleletek“, IK 
„Ajánlatok“ stb. részére a V 
társalgó csarnok.

A talányfejtők között gyö­
nyörű olajnyom. képek (disz. arany tií 

keretben.) regények stb, s o r s o 1 t a t n a k ki.
A legközelebbi évnegyedben külön regény-mellékletkép ismét kitűnő, cselek vény gazdag, érdekfeszitő regényt __

HT YIutatvány§záiuot a Uia dőli Halul kívánatra bárkinek kiild berniem! ve
Előfizetési ár: egész évre 6 frt — félévre 3 frt — negyed évre 1 frt 50 kr. 15

HEII1ER Vili JIOS kiadóhivatala: BUDAPEST
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A „Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb, leg­
terjedelmesebb, legdíszesebb magy ar hetilap : 

i Uegjelen minden vasárnap egészen ingyenes 
remény melléklettel. — Külön (ingy en) „Divat­
lap“ és külön (ingyen) „Gazdasági és ház­

itartási lap“. — Gyönyörű jutalomképek és 
rendkívüli kedvezmények.

Megjelen tizenegyezer példányban.
Közvetlen előfizetők sok előnyben részesülnek.
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W’i11!-" Legolcsóbb sorsjegy. ^$^3

Magyar vöröskereszt-egylet sorsjegyei
1890-ig écenkint 3 húzás nagy nyereményekkel.

főnyeremény,

pjv.
i

'$* i. -
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1884 -ben három mindegyik
50,000 forinttal.

A legl$.iseTbTb nyeremény

: „

I : mt 6 forinttól ÍO forintig emellceailv..
Ezen sorsjegyek kaphatók:

a, pesti magyar kereskedelmi bank váltó üzletében Budapesten
IW“ valamint minden bank- és váltóháznál az országban.
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(398-4.4)

Mai sxámunkhoi egy melléklet van csatolva.
Nyomatott kiadd Pleitz Ferenc* Pál könyvnyomdájában Nagy-EdCskereken.
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